

# Fiüggetlen Hajduság

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Hajdusoboszlón, I., Rákóczy-ut  
289. szám alatt, ahová a lapra  
vonatkozó összes levelezések és  
minden közlemények intézendők.

Politikai, társadalmi és közgazdasági hetilap.

Főszerkesztő és kiadótulajdonos:  
**BOR JÁNOS.**

Felelős szerkesztő:  
**Dr. vitéz SIMON ÁRPÁD.**

Megjelenik minden vasárnap.  
Előfizetési ára: Egynegyed évre  
2 pengő 50 fillér. Vidéki előfize-  
tőknek 3 pengő. — Lapzárta  
szombaton délelőtt 10 órakor.

Ne keressétek munkátokban a könnyű érvényesülés útját. Az így elért sikerek elpuhítanak. A puha embert az élet vihara majdan elsöpri.

GÖMBÖS GYULA.

## Gazdaösszefogás.

A magyar mezőgazdaság legnehezebb napjait éli, a gazdasors ma a legküzdelmesebb ebben a kis országban. Milliányi szorgos gazdakéz várja egy jobb, boldogabb új esztendő beköszöntét, hogy erejének végső megfeszítésével még egy utolsó kísérletet tegyen a válság leküzdésére.

Sajnos, egész gazdasági életünk magán viseli a mezőgazdaság válságából eredő bajokat. Nemcsak a sokmillió gazda vergődik a válság sodró hullámaiban, hanem az ipar, a kereskedelem is súlyos gondokkal küzd, mert hiszen az ő sorsuk is a mezőgazdaság prosperitásától függ. Az utolsó években már csak a javulásban bízó reménykedés adott erőt a kérges gazdakéznek, hogy a már-már kicsuszni akaró ekeszarvát még egy utolsó erőfeszítéssel megmarkolja és kézbe tartsa. De mi lesz ezután, ha a gondok még tovább tornyosulnak s ez az esztendő sem hozza meg a várva-várt gazdasági javulást? Mi lesz akkor, ha a mezőgazdaságból élő sokmillió lélek vásárló ereje teljesen kimerül és vagyona utolsó roncsait is feléli, amiből eddig úgy, ahogy tellett a szerény mindennapira?

Bármily sanyaru léletsorsot is juttatott az elmúlt esztendő a gazdáknak, a köteleltségteljesítésben mindig megállták helyüket. A magyar gazdasági életnek mindig erős pillérei voltak, hiszen jórészt a kivitt mezőgazdasági áru, termény ad fedezetet a szükséges nyersanyagok behozatalára, amely nélkül sokezer munkáskéz ma-

radna kenyér nélkül. A magyar gazda a nemzet létéért áldoz akkor, amikor veszteséggel, de mégis termel, hogy legyen ami fenntartsa külkereskedelmi mérlegünk egyensúlyát. De mi lesz akkor, ha már nem bírja tovább a reá nehezede terheket, ezt a sanyaru, reménytelen élet-harcot?

Sajnos a magyar gazdaságtársadalom eddig sohasem érezte a szervezetségben rejlő erő előnyeit s éppen ezért a boldogulásért vívott érdekharokban igen sokszor alul maradt. De a keserű mult csalódásai kell, hogy gazdáinkat is öntudatra ébresszék, arra, hogy összetartoznak rangra és birtoknagyságra való tekintet nélkül és hogy ebben az országban jobb sorsot érdemelnek, mint amilyenben eddig részük volt. Ki kell tépniök magukat a mezőgazdaság közügyei iránt eddig tanusított fásultságból is és egy táborban, az egységes független gazdatáborban kell dolgozniök jobb jövőjükért. A Köztelkek száz éves falai között a téli gazdahét folyamán hangzottak el ezek a kijelentések és az OMGE most a táborában való tömörülésre szólítja fel a gazdatársadalom széles rétegeit. Mintha egy új agráröntudatra ébredés bontogatná szárnyait, olyan erővel adott kifejezést az összegyűlt gazdatábor a tömörülés, együttműködés kívánóságának. Az OMGE vezetősége pedig teljesen átérzve a megmozdulás jelentőségét, szeretettel várja évszázados multu, független, a politikai harcoktól távol álló otthonában mindazokat a gazdákat, akik részt

kivánnak venni abban a vállvetett nehéz munkában, amelyet ebben a súlyos időkben a magyar mezőgazdaság jobb sorsra jutásáért folytat.

### Méltányosságra figyelmezteti az adókiivetőket a pénzügyminiszter.

A pénzügyminiszter kiadta a szokásos évi körrendeletét a jövedelem- és vagyonadó 1934. évi kiivetése tárgyában a pénzügyi hatóságokhoz. A rendelet általánosságban figyelmezteti az adókiivető közegeket, hogy a földbirtok jövedelmének kiszámítása során mindenkor vegyék figyelembe azt, hogy az elmúlt gazdasági évben a rossz értékesítési lehetőségek károsan befolyásolják a mezőgazdasági ingatlanok jövedelmességét.

Nézzük, milyen adókedvezményt kapott a pénzügyminiszter a gazdaságtársadalom? Az eddigi rend értelmében a mezőgazdaság jövedelmének megállapítása során a termények értékét a tényleg kapott pénzértékben kell az adózásnál figyelembe venni. A gazdák egyrésze azonban nem tudja igazolni, hogy mennyiért adta el termését, ilyen esetben tavaly a buza árát 14 pengős árban állapította meg a pénzügyminiszter, most az adókiivetés szempontjából a buza árát 10 pengőre csökkentette a rendelet. Tavaly a rozsot az adózásnál 12 pengővel számolták el mázsánként a gazdának, a mai rendelet a rozs árát 5 pengőben állapította meg.

Ugyanezeket az alacsony gabonaárakat veszik az adókiivetés alapjául akkor is, ha a földet hasznosításra adták és a gazda nem tudja igazolni, hogy a bérlet milyen átszámítási kulcs szerint fizette ki neki a terményért. A föld értékelése az adókiivetés szempontjából a rendeletben a régi maradt, jöllehet a gazdák azt mondják, hogy a tavalyi földárak nem felelnek meg a mai értékelési lehetőségeknek. A fundus instructus: a föld élő és holt felszerelése terén az adózási viszonyok nem változtak, ezt a rendelet változatlanul a tavalyi kulcsok szerint állapítja meg, jöllehet a gazdák azt állítják, hogy az állatárak esése és a gépek olcsóbbodása miatt változtatni kellett volna ezen a ponton is.

Fontos változás van és különösen azok előtt kell ezt hangsú-

lyozni, akiknek adóját megrögzítették, a rendelet 11. szakaszában. A rögzített adót január 31-ig mindenki felmondhatja, de gyakran előfordul, hogy az ügyes-bajos emberek elfeledkeznek a január 31-iki határidőről. A mai rendeletben a pénzügyminiszter felszólítja az adókiivető hatóságokat, hogy ha az adózó kereseti viszonyaiban tartós változás állott be, úgyhogy az 1933-as adóalapot nem tudja fenntartani, akkor az adókiivető hatóságoknak kötelessége figyelmeztetni az adózót arra, hogy a rögzített adót mondja fel. Ha az adózó a január 31-iki felmondási határidőt elmulasztja, akkor sem származik belőle baj, mivel a figyelmeztetéstől számított 8 napon belül joga van a rögzített adót felmondani.

Egyébként a pénzügyminiszter változatlanul fenntartja azt az intézkedést az idei évre is, hogy a munkanélküliség enyhítése céljából több munkást foglalkoztató főnöknel vagy gyárnál új adókiivetési eljárást nem szabad megindítani azért, mert az illető üzem több munkást foglalkoztat.

### Megalakult a Tiszántuli Gazdák Értékesítő Szövetkezetének helybeli fiókja.

Az a nagyszabású mozgalom, amely mint a mult heti számunkban is jelentettük, a Tiszántuli gazdaközönség körében az értékesítés nagy problémája ügyében megindult, városunk gazdaközönségének körében is nagy érdeklődést váltott ki. Örömmel állapítom meg, hogy az a felhívásom, amelyet a mult alkalommal intéztem a helybeli gazdaközönséghez, nem maradt hatástalan, mert a f. hó 26-án megtartott nagyszabású értekezleten a gazdaközönség nagyrésze arra az álláspontra helyezkedett, hogy feltétlen csatlakozni kell a debreceni mozgalomhoz. Az a nagyszabású program, amelynek megvalósítása érdekében az egész mozgalom megindult, valamint a szervezkedésben vezető szerepet betöltő egyének multja és jelene minden körülmények között garancia arra, hogy a gazdaközönség szívvel-lélekkel tömörüljön és ebben az egyesülésben valósítsa meg törekvéseit és küszöbölje ki a nehéz gazdasági válságban gyökerező bajokat. Nem tanácsos ezekben a nagy horderejű és minden gazdát egyformán érdeklő kérdésekben a

Ha DEBRECENBE utazik, keresse fel

## HALÁSZ NÁNDOR ékszerész üzletét

a Debreceni Első Takarékpénztár palotájában

ahol legolcsóbban vásárolhat mindennemű arany és ezüst ékszereket!

széltagoltság, hanem ellenkezőleg, az összefogás. A magyar gazdaközönségnek nemcsak az volt eddig az átka, hogy nem törődött kellőképpen a saját sorsával, hanem az is, hogy az egyetemes közérdeket szolgáló törekvéseket széthúzással, kicsinyeskedéssel akadályozta meg. Ma a termelés folytonossága érdekében feltétlen kívánatos az értékesítés megszervezése, mert hiszen ezen a téren vannak a legnagyobb bajok a vámfalak felállításai miatt. Az értékesítés nehézségei a tiszántuli gazdákat fokozottabban sújtották, mint pl. a Dunántúliakat, mert hiszen fuvardíjak tekintetében is sokkal kedvezőtlenebb helyzetben vannak. Látván ezeket a nagy értékesítési nehézségeket a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara is, segítségére sietett a gazdaközönségnek azáltal, hogy támogatásával lehetővé tette a Tiszántúli Gazdák Értékesítő Szövetkezetének megalakítását. Ez a Szövetkezet lesz a központja a vidéken megalakítandó gazda értékesítő egyesületeknek. Ez az egyesülés jött létre Hajdusoboszlón is f. hó 26-án és jelentette be csatlakozását a debreceni központhoz. Nagy meglepéssel állapíthatjuk meg, hogy a legnagyobb egyetértés és a legteljesebb szolidaritás jegyében folyt le az alakuló gyűlés. Részt vettek azon a helybeli gazdaközönség tekintélyes vezetői és lelkesedéssel hozták létre az új egyesületet, egyetértvén annak nemes törekvéseivel. Az új egyesülés végrehajtó bizottságába tagokul beválasztottak: Cseke Gábor közbirtokossági elnök, Márton Lajos II. t., Ádám Samu, Császy Antal, Borbély Péter, Nánássy Sándor, Császy Lajos, B. Nagy Sándor Hangya igazgató. Felügyelő bizottsági tagokul választottak: Borbély Gábor, Lenárt András, Ujvári István, Varga András. Adja Isten, hogy ez az egyesülés minden tekintetben valóra is válthassa a hozzáfűzött reményeket és legyen erőssége a sokat szenvedett és megpróbáltatásokban igenigen bővelkedő gazdaközönségnek.

B. Nagy Sándor.

## Szoboszló város multjából.

### 300 éves zálogos levél.

Nemes Szoboszló város jegyzőkönyvéből. Anno Domini 1638. die 24. Októbris.

— „En Madarász Elona, néhai Nemes Vitézlő Szabó Andrásné meghagyatott Eözvegye mostanában Zabolcs Vármegyében Nagy Szoboszlón lakó Asszony tuttára adom és adatom minden Rendeknek, az kiknek illik ez Levelemnek rendiben, ez Levelemet látóknak, olvasóknak és olvasni „halgatóknak“, mostaniaknak és következőknek. Mivel ugyanis Zabolcs Vármegyében Nagy Szoboszló Nemes Városban levő Házat, Nemes Jóságomat adtam Nemzetes Gálffi Judit Asszonynak, néhai Nemzetes Vitézlő Keczei Miklós uramnak meghagyatott Szerelmes Eözvegyének és fiának Keczei Sámuelnek Száz Negyven Magyar Forintokért. Az melinek Déli Szomszédgya Kis Bálint, Északi Szomszédgya penigh Tökés Bálint. Adtam penigh minden hozzá tartozó mind következőknek Nemes Záloghos Pénzen az összes Javaival valami neművel én éltem, birtam mindenek ellen, mind megh az Eő Kegyelme és Posteritusaji (örökösai) utriusque Sequus ugi, hogy az régi Nemes Szabadsághal és Igazsághal élhén, birhassa. Ez emil irtakat mindenek ellen fel vállalván. Hogi ha Penigh válnakoznának oly Törvény ellen való Impeitorok (jogbitorók), tartozam magham saiat kölíségemen

megh oltalmazni. Melyben ha megh nem oltalmazhatnám, tartozzak én Eő Kegyelmeknek az eő Kegyelmek Pénzét az Száznegyven magyar Forintokat, mellyeket én eő Kegyelmeiktől éppen most kezemhez vettem, minden Per és Patvar nélkül megh fizetni. Ha Penighlen mighlen magham vagy Posteritusim (örökösaim) utriusque Sequus és másh ideghe- nek által is megh háborgatódnának, külömben ezt cselekedhetem és cselekedhetném én is, hanem elsőben Kétszáz ezüst Tallérokat abscessis veritte megh vehessék raitunk, annak utána ugi foghassanak, emigi foghassanak Törvényekben. Adom Penigh eörökösen megh másolhatatlanul mint Szabados saiat eörököségemet, Nemes Jóságomat. Ennek nagyobb bizonyosságára és hiteles erősségére adom kezem Irásával megh erőssített Pecsétes levelemet ilyen Nemes Személyek előtt ugi- mint: Vass István, Kálmán István, Lenthe János. Szoboszlóensis 1638. die 24. Mensis Októbris. Madarász Elona Szabó Andrásné + kezevona. Jur. Notar Johannes Zelizi m. p. de Oppidi Szoboszló. Approbatum est: Lenthe Dávid m. p. Szoboszlói Haydu Vitézek Feőkaptánya. Czeghlédi Jeremiás m. p. Lovas Haydu sereg Feőhadnagya, Bordás Gáspár m. p. Ordonarius Hadnagya.”

Közl: Bor János.

## H I R E K.

— A református templomban ma reggel 9 órakor Fehér János segédlelkész, fél 11 órakor a gyermek- és ifjúsági isentiszteleten Kovács Lajos vallástani- lelkész, délután 2 órakor Loós András I. é. teológus prédikál.

— Báró Vay Lászlóné Biszingen Margit grófnót a közjótékony- ság és inségakció sikeres lebonyolítása közben önzetlenül teljesített odaadó, lelkes közreműködéséért a Kormányzó ur legfelsőbb elismerésével tüntette ki.

— A Kaszinó választmánya január 24-én Körner Géza ny. r. főtanácsos elnökleite alatt igen népes és mozgalmas ülést tartott. Dr. Ádám Gyula fűrdőorvos, Szitha László szászados, Kiss József állami polgári iskolai tanár a Kaszinó tagjai közzé soroztatták A kaszinói közgyűlés előkészítésére vonatkozó intézkedéseket a választmány megtette. Bor János kaszinó tag írásbeli indítványt nyújtott be a választmányhoz, hogy az 1919 április 24-én vértanu halált halt dr. Fekete László polgármester, Körner Béla bankigazgató, Tokay József rendőrfogalmazó elhalálozási évfordulóján az összes társadalmi egyesületek, hatóságok, hivatalok, egyházak, intézetek, iskolák bevonásával minden évben ismétlődő emlék-ünnepély tartassék. Az indítvány általános helyesléssel találkozott. A beadott indítványhoz hozzászóltak: Körner Géza elnök, Azlen Emil, dr. Márton Gábor polgármester, Szécsy Miklós, dr. Békésy Jenő, dr. Bihary Kálmán, dr. vitéz Simon Árpád, Hetey István, dr. Soós János Végül egy intézőbizottságot küldött ki a választmány a Kaszinó elnöksége élén a részletek nyelbevitésére. Ez a bizottság jelentést fog tenni a legközelebbi választmányi ülésen az emlék-ünnepély mikéni megvalósításáról.

— Dr. Márton Gábor polgármester pár nap óta betegeskedik.

— A református iskolaszék január 25-én Békely Lajos lelkész elnökleite alatt ülést tartott. Folyó ügyeket tárgyalt az iskolaszék.

— Gróf Bethlen István volt miniszterelnököt mai debreceni beszámolójára ötven országgyűlési képviselő, felsőházi tag, számos főispán és politikai előkelőség kísérte le. Dr. Antal István miniszteri tanácsos a miniszterelnöki sajtóirodát képviselte. A hajdúvármegyei országgyűlési képviselők valamennyien megjelentek és pedig dr. Petri Pál államtitkár, dr. Maday Gyula, dr. Uzonyi György és dr. vitéz Hadházy Ferenc. Gróf Bethlen beszámolóját országos érdeklődés kísérte.

— Hajdusoboszló megyei város képviselőtestülete január 21-én dr. Márton Gábor polgármester elnökleite alatt rendes közgyűlést tartott. Polgármester bemutatatta az 1934 évre érvényes, alispán által jóváhagyott névjegyzéket. Az állandó választmányba Nagy Ferenc férfiniszabó, ipartestületi jegyzőt választották be, az ipariskolai és óvoda bizottságokba Azlen Emil r. kath. esperes-plebánost, a számonkérőszékbe Nagy Ferenc férfiniszabót választották Mózi Sándor hajdusovátí kömtüves a volt városi téglavező bérbevitelére ajánlatot tett. Építkezési bizottság helyszíni tárgyalásra felkérte. Több mint egy órai időt vett igénybe a II-ik hős és gázkut átengedése vonatkozó pénzügyminiszteri engedélykírat felolvasása. Ennek legfontosabb tétele az, hogy a sófőzést az államkincstár teljesen magára vállalta. Egyébként a II-ik számú kut víz- és gázhasználatát ugyanazonos feltételek mellett adta bérbe a kincstár a városnak folyó évtől kezdődőleg 100 évre, mint az első számú kutat. A képviselőtestület az engedélykíratban foglaltakat névszerinti szavazással egyhangulag elfogadta, egyben a pénzügyminisztert az eddigi tapasztalatok alapján a városra nézve néhány praktikus óhaja teljesítésére felkérte. Hosszas vitára adott alkalmat a Pesti Hazai Takarékpénztár felhívása a 70,000 dolláros kölcsön esedékes annuitásának nem fizetésére vonatkozólag. A város újból felkéri a pénzügyminisztert, hogy a forgalmiadóalapból annyi segélyt utaljon, amelynek összegéből ilyenmü legstürgösebb kiadásait fedezni képes legyen, mert 150 százalékos községi pótladó mellett az adózó polgárok a mostani súlyos viszonyok között fizetni nem képesek. Alispán elrendelte, hogy nemzeti ünnepeken és gyásznapokon a nemzeti, illetve gyászlobogókat a lakosság, amennyiben csak módjában áll, köteles kitűzni házára. Több tárgy elintézése után a közgyűlés déli fél 2 órakor véget ért.

— Az egyházmegyei presbiteri értekezletet Bartha László esperes elnökleite mellett Hajduböszörményben tartották az alsószabolcs-hajduvidéki egyházmegye egyházai. A magasszínvonalu értekezleten egy böszörményi presbiter avatallan kézzel, tapintatlan hangon, hozzá nem értéssel beszélt az elemi iskola ügyről. E felszólalás azonban az értekezlet sikerén nem változtatott.

— A bolgár király a héten feleségével látogatást tett a román királynál. Románia mindenképpen szeretné Bulgáriát megnyerni a Balkán-szövevénynek. Bolgár részről ehhez kevés kedvet mutatnak. A két király mostani pohárköszöntői között, melyek elhangzottak, az idevonatkozó összefüggést nem lehet feltalálni.

— Házasság. Kovács Kálmán nyomdatulajdonos és Sölétormos Terus okl. tanítónő február hó 1-én tartják esküvőjüket Szil községben Sopron-megye. (Minden külön értesítés helyett.)

— A Bocskay-olvasókör jan. 21-én B. Nagy János elnökleite alatt tartotta évi rendes közgyűlést. A mult évi számadások és folyó évi költségvetést megerősítették. Makay János pénztárnok lemondását a közgyűlés nem fogadta el, újból egyhangulag megválasztották.

— Az új fővárosi törvény tervezete nagy ellenhatást váltott ki a főváros önkormányzatát tulzottan féltő körökben. A nagy felbuzdulásból azonban Gömbös miniszterelnök tőle megszokott energiával a méregfogát kihúzta s ezzel a palotafordalom véget ért. A kormány erélyes kezekkel akarja megrendszabályozni a székesfőváros pénzügyi és gazdasági háztartását. Ebben a bölcs elhatározásában őt minden számotvető politikus támogatja.

— A Gazdasági Liga működését felfüggesztették. A belügyminiszter a székesfőváros polgármestere által megtartott ellenőrzővizsgálat adatai alapján az Országos Gazdasági Liga című országos egyesület ellen vizsgálatot rendelt el, mert az előzetes vizsgálat megállapításai szerint az egyesület nélkülözi a működéséhez szükséges előfeltételeket s azok a jövőben sem látszanak biztosíthatóknak. A vizsgálat tartamára a belügyminiszter az egyesület működését is felfüggesztette.

— Kedvezményes takarmányvetőmag-akció. A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara ezuton közli az érdekeltekkel, hogy a takarmány-növények szántóföldi termelésének propagálása céljából pillangós takarmány-növények magjának kedvezményes áron való kiosztására kapott megbízást a m. kir. földmívelésügyi minisztertől. Az akció keretében lóheremag és lucernamag, tavaszi búkköny, somkóró, homoki borsó, csillagfürt és nyulszapukamag kerül kiosztásra, a vetőmagvak nettó vételárából általában 30 százalékot, a homoki borsónál 40 százalékot kitevő árkedvezmény mellett. A kedvezményes áron kiosztásra kerülő tavaszi takarmányvetőmagvakat versenytárgyalás útján szerzi be a kamara, mely versenytárgyalást folyó évi február hó 14-én fog foganatosítani, miért is a vetőmagvak végreles árát, amellyel azok kiosztásra kerülnek, most még nem közölhetjük, azonban már most felhívjuk az érdekelte gazdáltsadalom figyelmét, hogy vetőmag igényét vagy közvetlenül, vagy a községi előljáróság útján jelentsek be a kamarához, hogy az egyes vetőmagvakból korlátoltan megszabott kontingensből a bejelentett igényléseket biztosíthatassuk. A versenytárgyalás eszközése után a vetőmagvak áráról ezuton részletesen fogjuk tájékoztatni az érdekelte gazdaközönséget.

— Törpe magyarok. A Magyar Statisztikai Szemle mostani — valóban érdekes közleményekkel bővelkedő — számában dr. Horváth Mihály igen értékes tanulmányt irt a testi fogyatékosok statisztikájáról. A statisztika szerint például — jelentősebb, más adatokat itt nem említenk — 261 törpenövésű ember él Magyarországon; 168 esetben világrahozott alkati diszpozíció, 93 esetben pedig az életben szerzett ok (angolkór) zavarta meg a fölfelé való növekedést. Némely vidéken, községben, de egyes családokban is többször találunk törpe növésteket (Fejérmegyében 14, Nógrádban 8, Pestmegyében 23). A legalacsonyabb törpe magyar Hódmezővásárhelyen él, 15 éves korában 65 cm. magas; 1 méteren alul 23-man maradtak.

— **Halálos baleset a földgázüzem telepén.** Végzetes szerencsétlenség történt január 24-én déli féltizenkét óra tájban a hajdusoboszlói földgázüzem részvénytársaság telepén. A földgázüzem vaspalackjának egyike töltés közben felrobbant s a töltés munkálatát végző Tóth Miklós 25 éves munkást 9 méter távolságra, a munkaterem tulsó falához dobta oly erővel, hogy az nyomorú kiszenvetett. A robbanás alkalmával a munkateremben tartózkodó Szoboszlai Bálint munkást könnyebben, feleségét Szoboszlai Bálintné B. Nagy Etelka VII. tized 269. sz. a lakost súlyosan megsebesítette. Szoboszlainé a férjének vitt ebédet, ekkor történt a végzetes robbanás. Ő csak egy irtózatosszerű pillanatot látott s következő pillanatban szeme világtól megfosztva eszméletlenül esett a padlóra. Szoboszlai Bálintné nyomában beszéltették a debreceni klinikára. A hajdusoboszlói földgázüzem Erhardt Gyula igazgató vezeti. Kipróbált, országos hírű mérnök, aki a leg gondosabban és igazi szakudással vezeti a comprimáló telepet. Hogy a robbanás mégis megtörténhetett, az egy igazán nem várt körülménynek, a szilárd és többszörösen kipróbált vaspalack anyagréseinek molekuláris elválása folytán állott elő. A katasztrófa színhelyére legelőször az államrendőrség és a közbiztonsági vasúti állományi tisztviselők és alkalmazottak jelentek meg. Horváth állomásfőnök távirati értesítésére a kora délutáni órákban érkeztek meg a kerületi iparfelügyelőség, az államvasúti felügyelőség és a kir. ügyészség képviselői. Az ügyészségi elnök előterjesztésére dr. Preinesberger Jenő táblabíró, a központi vizsgáló bíróság elnöke elrendelte a helyszíni szemlét és a Tóth Miklós holttestének felboncolását. Eleinte az volt a feltevés, hogy Tóth cigarettára gyújtott s attól gyuladt meg a földgáz s robbant szét a palack. A csütörtöki vizsgálóbírói helyszíni szemle azonban ezt a feltevést megcáfolta. Dr. Preinesberger vizsgálóbíró és dr. Horváth Árhur kir. tszéki orvosakéért megállapították, hogy nincs tanu, aki bizonyítaná, hogy Tóth a tilos cselekedetet véghez vitte volna, de egyébként is az a helyzet, hogy a töltőkészülék és a vaspalack légmentesen el van zárva s így még nyitott láng mellett sem történhetne robbanás. Egyik szakértő szerint a vaspalacknál lehetett valami baj. A szétrobbant vaspalack a vizpróbanyomás 220-nak volt feltüntetve s a töltésnél mégis már 150 légnyomás mellett szétrobbant. Feltehető és valószínű, hogy az idők és a használat folyamán a vasrészek megkásosodtak, elválóztak s így nem bírta ki a magasabb atmoszféranyomást. Ez a gyakorlati életben is gyakran megtörténik. A boncolás adatai szerint Tóth Miklós munkásnak a borzalmas robbanás a máját összetörte, a szívét megrepedeztetve s agyvelőjében több eret megszakított. A kemény, izmos testű Tóth testét a robbanás a falhoz dobván, néhány másodperc múlva meghalt. Megállapítást nyert, hogy a töltőműhelyben Tóth Miklóson kívül még csak Szoboszlai Bálint és annak felesége tartózkodott, Szoboszlainé éppen ebédet vitt a férjének a déli órákban. Éppen az utolsó turnust töltötték, amikor Tóth odaszólt az asszonynak, hogy várjon egy pillanatra, mindjárt kész lesznek s akkor kimennek az udvarra, ahol egy gáztartályos kocsi kellett megtölteni. Alig szólt azonban néhány szót, a palack szétrobbant és Szoboszlai Bálintné is súlyosan megsebesítette. Az orvosok szerint

Szoboszlainé valószínűleg mindkét szemére meg fog vakulni. Szoboszlai Bálint csak kisebb sérülést szenvedett s nem kellett kórházba vinni. A vizsgálat egyébként még tovább tart. A vizsgálóbíró a három darabra szakadt vaspalackot lefoglalta és beszéltette Debrecenbe. Ezt a vaspalackot szakértők fogják megvizsgálni. A további vizsgálat állapítja meg, hogy a halálos robbanásért kit terhel a felelősség. A szerencsétlenül járt Tóth Miklóst péntek délután temették a r. kath. egyház szertartása szerint igen nagy részvét mellett. Tóthot felesége és egy kis leánykája gyászolja.

— **Köszönetnyilvánítás.** Mindazon jó barátoknak, ismerősöknek, különösen a Hajdusoboszlói Földgázszűrő R-T. igazgatójának, kik váratlanul elhunyt drága jó férjem temetésén megjelentek, valamint a reámszakadt mélyszégyes gyászomban vigasztaló részvételükkel felkeresni szívesek voltak, ezúton mondok hálás szívvel őszinte köszönetet.

Özv. Tóth Miklósné.

— **Elkészült a telepítési és az irányított gazdasági törvény.** Félhivatalosan jelentik, hogy az irányított gazdaságról szóló törvény már elkészült és legközelebb a parlament elé kerül. A földművelésügyi minisztériumot továbbá élenként foglalkoztatja a telepítési kérdése. Ezidőszent a kérdésnek azzal a részével foglalkoznak, hogy milyen földterületeket vegyenek igénybe a telepítés céljaira. Vagy lehetővé teszik az adóhátralékoknak földben való megfizetését és ilyen területeken kezdik meg a telepítést, vagy pedig pénzintézetek által árverésen olcsón összevásárolt földterületeket használnak föl erre a célra. A pénzügyi megoldásra vonatkozólag a pénzügyminisztériummal folytat a földművelésügyi miniszter megbeszéléseket.

— **A diplomások elhelyezése nagy lépésekkel halad előre.** A minisztertanács elhatározta, hogy március 1-től 800 diplomás ifjút alkalmaz havi 80 pengős díjazással. A nyár óta mintegy 1200 diplomás ifjunak biztosították a megélhetését. A magángazdaság mintegy 4—500 elhelyezési lehetőséget biztosít, a nyugdíjtörvény végrehajtásával pedig szintén mintegy 1200 állást fiatalokkal töltenek be. A közeli napokban megfelelő ürlapokat bocsájtanak az állástkeresők rendelkezésére minden községben, városban, ezeken jelentkezzenek az összes állásnélküli diplomások.

— **A Szabadság új száma** érdekes, gazdag tartalommal 12 nagy oldalon jelent meg, amely 10 fillérért minden árusítónál kapható.

## URÁNIA

Ma, vasárnap, január 28-án pontosan 5 és 8 órakor:

**Gusztáv Fröhlich,**

Hermann Thimig,

Ida Wüst és

Lucie Englisch

főszereplésével:

## Tékozló fiu

Ha a szív megszólal.

Dramai hangosfilm 10 felvonásban.

Azonkívül:

**Mi történt az éjjel?**

Brillians kaland 10 fejezetben.

Műsort bevezeti:

**Magyar hangos világhírő.**

— **A Hajdusoboszlói róm. kath. Ének- és Dalegylet** ez évben is megrendezi február 11-én, vasárnap este az Ipartestület helyiségében szokásos farsangi műsoros, táncos teaestélyét, mely az utóbbi években minden alkalommal imponáns keretek között, legtöbbször siker jegyében folyt le és kellemes halást váltott ki a résztvevők között. A vezetőség ez évben is mindent elkövet a siker biztosítására és a legodaadóbb fáradozást kell, hogy megérdemelt támogatás koronázza. Lapunk legközelebbi számában részletes programot adunk a teaestélyről.

— **A kétkézi földmívelés munkások védelme.** A földmívelésügyi miniszter 1934. évi mezőgazdasági munkáknak, különösen pedig az aratási és cséplési munkáknak kellő időben és zavartalan módon való elvégzése, ugyszintén a hivatásos mezőgazdasági munkásoknak a mezőgazdasági termelés keretein belül lehetőleg teljes számban való elhelyezkedésének érdekében rendeletet adott ki. Ebben arra utasította a hatóságokat, hogy törvényes jogkörükben kövessenek el mindent abban a tekintetben, hogy a munkaadók az aratási és cséplési munkára és általában bármely gazdasági munkára minden körülmények között hivatásos mezőgazdasági munkásokat szerződtesse. Figyelmeztette a munkaadókat, hogy a külföldieknek a mezőgazdasági munkák végzésére való alkalmazására, munkaváltási engedélyt kivételesen és kizárólag csak abban az esetben lesz hajlandó megadni, ha a belföldi munkaerő teljes kielégítést nyert. Felhívta a munkaadók és gazdasági munkások figyelmét arra, hogy az országban bármely gazdasági munkát szerződésileg elvállalni szándékozó munkásokkal a szerződés mindig írásban, az illetékes községi előljárásnál (polgármester előtti) kötendő. Ajánlja a miniszter, hogy a birtokosok, amíg megfelelő számban munkaerő áll rendelkezésre, aratógépeket ne vegyenek igénybe s olyan mezőgazdasági munkáknál (kapálás, kaszálás), amely kézi munkaerővel végezhető, minden gazdaság gépielő alkalmazását mellőzzék. És egyben felhívja a gazdaközönség figyelmét a hadirokkantoknak könnyebb testmunkával való ellátására. Figyelmezteti a gazdasági munkásokat, amennyiben a fizetett napszámuk a gazdasági munkás és családja megélhetését nem biztosítja, bárki kérheti a fizetendő legkisebb napszámuk megállapításának elrendelését. Végül felhívja a miniszter az érdekelteket az országos gazdasági munkaközvetítő iroda, Budapest, V. Kossuth Lajos-tér 11. sz. és más vármegyék és községi hatósági munkaközvetítő szervei közreműködésének igénybevételére.

— **Csak veszettség ellen beoltott kutyákkal szabad őriztetni állatokat.** Az utóbbi időkben gyakran előfordult, hogy az állatok őrzésénél használt ebek veszettségben megbetegedtek s sok állatot megmártak, minek folytán azok nagy százaléka veszettségben elpusztult, vagy hatósági rendelettel leölték. A veszettség által ilyen módon okozott nagy veszteségek megelőzése érdekében a földmívelésügyi miniszter elrendelte, hogy az állatok őrzéséhez csak olyan ebet szabad használni, melyet egy éven belül veszettség ellen beoltottak. Ennek alapján az állatok őrzésével foglalkozó egyének kötelesek a birtokukban levő összes ebeket hatósági állatorvos által veszettség ellen beoltatni.

— **Borkiállítás az országos mezőgazdasági kiállításon.** Az országos mezőgazdasági kiállításon a Magyar Szőlősgazdák Országos Egyesülete rendezésében, a mindig legnagyobb érdeklődést kiváltó borkiállítás iránt ez idén is már nagy érdeklődés tapasztalható az érdekelteknél. A borpavillon újból meg fog telni a magyar szőlősgazdák kiváló borkermékeivel, a borkermelők és borkereskedők külön kiállítás keretében fogják bemutatni a magyar szőlő- és borkermelés élni akarását és életterejét. A Magyar Szőlősgazdák Országos Egyesülete ez alkalommal értesíti a kiállítás megrendezéséről a külföldi borkereskedelmi érdekelteket, valamint a belföldi vendéglős- és kocsmárosipart. A kiállítás keretében úgy, mint minden esztendőben, borbírálat is lesz, amelyen arany, ezüst és elismerő oklevelek és tiszteletdíjak kerülnek kiosztásra. Az érdeklődőknek a Magyar Szőlősgazdák Országos Egyesülete ad felvilágosítást: (Budapest, IX. Üllői-ut 25. II. 14. Telefon: 867—01.).

— **„Ez már nálunk így szokás.”** Bukarestből írják: A román kormány négy évvel ezelőtt, hosszú tanakodás után elhatározta az erdélyi, kereszvári alagut kiépítését és a munkát valami Berger nevű németországi vállalkozóra bízta. Kilenven millió lei volt a biztosíték, ezt az összeget Berger, annak rendje, módja szerint lefizette s azután hozzá is látott a munkához. Óvatosan dolgozott, nehogy a sietség miatt valami hiba essék, gondosan megfigyelt és teljesített mindent, amit a munka ellenőrzésével megbízott kormányember követelt. Az alagut elkészült, a munkadíjat esedékesség szerint utalványozták s immár az utolsó részletet is kifizették. Hátra volt az alagutnak a kormány részéről való átvétele s ennek kapcsán a 90 milliósi biztosíték kiadatása. Itt azonban egy kis baleset történt. Az alagutat átvették, de a biztosíték visszafizetéséről nem intézkedtek. Berger, a vállalkozó, dühösen érdeklődött a magas kormány szándéka felől, de mindent kertelek, ahova fordult. Ügyvédre bízta a dolgot, Junian volt román igazságügyminiszterre, aki azután hamarosan kiderítette a tényállást: a pénzügyminiszter „véletlenül” adóvallomásokot kontrolált és ennek során arra jött, hogy Berger ur hibás, vagy hamis vallomást tett, minek folytán 84 millió lei pénzbírsággal sújtották. Hogy a pénzügyminiszter megállapítása helyes-e, vagy helytelen, az más kérdés, a lényeg az, hogy a 90 millióból 84 millió az államkasszában marad. „Mert ez már nálunk így szokás” vizsgálta ügyfelét Junian ügyvéd, volt román igazságügyminiszter.

— **Rendkívüli szaporulat.** Peterman Sándor nyug. ceendőrt tiszthelyettes Fertő-utca 372. szám alatti lakos egy Yorkschire anyakocájának rendkívüli szaporasággal 19 malaca látott napvilágot, melyek mind egészségesek, életrevalók.

— **A gyümölcsös téli tisztogatásáról és permerezéséről** ír a Növényvédelem és Kertészet most megjelent száma. Cikküket közöl még a mandula termesztéséről, az öreg gyümölcsösök felújításáról, a zöldségfélék melegágyi termesztéséről, boroshordók kezeléséről, a befőt romlásáról, a szőjabab termesztéséről stb. A dusan illusztrált két szaklapból e lapra való hivatkozással egy alkalommal díjtalanul küld mutatónyomtatványt a Növényvédelem kiadóhivatala (Budapest, V. Kossuth Lajos-tér 11. szám).

# Nagy takarítás

a debreceni Béke-Áruház-ban . . .

Hely kell az új tavaszi árunak, üres polcokra van szükség . . . az összes megmaradt szövet, selyem, bársony, düfűt, flanel kelmék és maradékok leltári

## kiárúsítása

csak február 5-ig.

# BÉKE-ÁRUHÁZ

Debrecen, Szentanna-utca 2. sz.

— „Nyiltszini taps“ az irodalomban. A kultuszminisztériumban szerkesztett Néptanítók Lapja 67. évfolyamának első száma így ír a legszebb magyar képes folyóirat januári füzeteiről: „Második évfolyamát kezdi meg a Franklin-Társulat szenzációs új folyóirata, a Tükör, azzal a számmal, mely ujév első napján kopoktat be a magyar olvasóhoz, kedves meglepetésképpen. A Tükör-t Révay József szerkeszti, hozzáértő, lelkiismeretes, nagy gondtal és szeretettel. Mindent ott van ennek a szerzetnek a nyoma a folyóirat közleményeiben és összeállításában egyaránt. Éppen ezekenél fogva nemcsak bizalommal nézünk a Tükör pályafutásának folytatása elébe, de nagy jövőt is jósolunk neki és hatásától szépirodalmunk újjászületését, fölfrissülését várjuk. A most beköszöntő első számot maga a szerkesztő nyitja meg „Két könnysepp“ című szép novellájával és válogatott szép novellákkal és cikkekkal követik a szerkesztőt szépirodalmunk legtehetségebb fiatal munkásai. Somogyváry Gyula (Gyula diák) Szerelm című novellával, Szabó Pál, Laczkó Géza, Nagy Dániel ugyancsak novellával, Ebner Sándor, Baktay Ervin, Kopp Jenő, Reményik József, Török Sándor, Rapaics Rajmund, Szepes Béla, Supka Géza, Ráth-Végh István, Bárdos Ariur pedig a legváltozatosabb cikkel gazdagítja a lapszámot. Verset Bárd Miklós, Áprily Lajos és Szegedi István írt. Azután következnek az érdekesebbnél érdekesebb aktualitások A színház és művészet izgalmas világa, világhíres női szépségek, Asszonyok tükré, amerikai divat, az arcápolás bizalmas titkai és fogásai, a gasztronómia meglepetései, rejtvények stb. nemcsak mulatságos és szellemes szöveggel, hanem szinte tökéletes illusztrációkkal is, amik közül különösen kiűnnek a centenáriumi ünnepi nagy festő, Lotz Károly képei és a gyönyörű női fejek etragadó fényképei. A nagyszerű folyóirat ezidei első száma minden tekintetben a könyvpiac büszkesége és díszé, amelynek várva-várt folytatásaival még, azt hisszük, sokszor lesz alkalmunk foglalkozni. Lapunk olvasóinak szívesen küld ingyenes mutatványszámot a Tükör kiadóhivatala: (Budapest, IV., Egyetem-u. 4).

— **Budapesti tudósítónk** jelenti: Öröndes jelenség! Ötszáz új állás vár betöltésre. Már eddig is több mint kétszáz ember nyert alkalmazást egy olyan speciális szakban, mely egyedülálló egész Európában. A Tolnai Világlapja bekapcsolta kedvezményei sorába a Tolnai Világlexikona sorozatát, mely mű a magyar könyvtármelés szenzációja és hatalmas tárháza a tudásnak. Évekre szóló foglalkozás, egyesek két, három, sőt négyszáz pengőt is keres-

nek havonta. Az alkalmazás tárgya olyan, hogy kifogástalan öltözék és intelligencia mellett, csak szorgalom kell hozzá. Ez a foglalkozás igazi kulturmissziót jelent. Mindenkit saját lakhelyén foglalkoztat a vállalat. Küldje be írásbeli ajánlatát családi állapot, eddigi működése és kora megjelölésével a Tolnai Világlapja kiadóhivatalának: Budapest, VII., Dohány-u. 12. „Meggzúnt a munkanélküliség“ jeligré.

147—1934.

### Hirdetmény.

Közölni teszem, hogy a m. kir. földmívelésügyi miniszter urnak 100,000—1932 sz. rendelete értelmében a jószágartó gazdák, ha jószágaikat idegen hatóság területére legeltetés céljából szabályszerű marhalevel nélkül hajtják, származási bizonyítvánnyal kötelesek ellátni.

A származási bizonyítványt ló-, szamar-, öszvér-, szarvasmarhára korukra való tekintet nélkül külön-külön kell váltani, míg juhok, kecskék és sertésekre, ha azok egy ember tulajdonát képezik és egyhelyre hajtattak, ivaruk és színük szerint csoportosítva többet is lehet egy származási bizonyítvánnyal hajtani.

Amennyiben a tulajdonos a származási bizonyítványt kiváltani elmulasztja, illetve jószágait anélkül hajtja, kihágást követ el és a fenti rendelet alapján 200 P-ig büntethető Hajduszoboszló, 1934 jan. 7.

Dr. Márton Gábor  
polgármester.

Vk. 436—1933 sz.

### Árverési hirdetmény.

Dr. Kemény Viktor debreceni ügyvéd által képviselt Hajdumegyei Takarékpénztár bej. cég végrehajtó javára közbenjárással hajduszoboszlói lakos, végrehajtási szennvedő ellen, 1200 P tőkekövetelés és járulékaik erejéig a hajduszoboszlói kir. járásbíróóság október hó 30. napján elrendelt kielégítési végrehajtás folytán 1933. évi november hó 7. napján lefoglalt és 1622 P-re becsült ingóságokat, köztöltük szobabutorok, szőnyegek, képek, könyvek, rádió, csillárok és egyéb ingóságok, a fenti Pk. számú végzés és a Vht. 102. §-a alapján Hajduszoboszlón, végrehajtást szennvedő lakásán, Gönczi Pál-utca 53. szám alatt és folytatólag a Hajdumegyei Takarékpénztár emeleti helyiségében délután 3 órakor 1934. évi február hó 15. napjára, délelőtti 9 órára most kitűzött bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek, készpénzfizetés ellenében, esetleg a becsár kétharmad részéért is el fogom adni, kivéve a Te. 74 §-ában részletezett esetekben.

Hajduszoboszló, 1934. jan. 26.

Páll Ferenc

kir. járásbíróisági végrehajtó.

### Pályázati hirdetmény.

Hajduszoboszló város Közműveinek igazgatósága fürdőtelepén a vendéglői helyiségeket, cukrászda helyiséget, dohánytőzsdé helyiséget, borbély és fodrászüzlet folytatásához szükséges helyet, hirdetési jogot, fényképezési jogot

az 1934. évi május hó 1-től október hó 15-ig terjedő fürdőidényre bérbe adja.

Lezárt borítékban elhelyezett ajánlatok a hirdetési jog bérletére 1934. évi február hó 15-ig, a többi bérletre pedig 1934. évi március hó 15-ig az üzemek irodájában (Vértanuktere) adandók be.

Ajánlatok beadásával egyidejűleg a felajánlott bérleti összegnek legalább 25%-a az üzemek pénztáránál készpénzben, vagy betétkönyvben leteendő, mely bántpénz a bérletnek odaitelése után a teljes ajánlati összegre 8 napon belül kiegészítendő s ugyanakkor a bérleti szerződés aláírandó. Ellenkező esetben ajánlattevő bántpénzét elveszti s kárára és veszélyére új pályázat hirdetetik, meiyen azonban nem vehet részt.

A beérkezett ajánlatok felett az üzemek igazgatósága mindenre tekintet nélkül szabadon dönt.

Egyébként a bérbeadás feltételeire, valamint a megkötendő bérleti szerződésre vonatkozó bármintemű felvilágosítást az üzemek irodája nyújt. Hajduszoboszló, 1934 január 25.

Igazgatóság.

— **Egyelőre elmarad az új Tisza-híd megépítése.** Szabolcs, Zemplén és Hajdumegye érdekelt közöskéi közötti verseny — amely a Középtiszán, Dombrád és Tiszafüred között megépítendő Tiszahidért évek óta folyt — egyelőre eldöntetlenül végződött, mert a Kereskedelmi Miniszter Tiszadobnál egy pontonhid felállítását engedélyezte. Az új pontonhidat április elején már a forgalomnak át is fogják adni.

1075—1934. pm.

### Felhívás

a folyó évre szóló általános kereseti, valamint a jövedelem- és vagyonadó bevallások beadására.

A folyó évi általános kereseti adóra, továbbá a folyó évi jövedelem- és vagyonadóra vonatkozólag legkésőbb folyó évi február hó végéig bevallást kell adni.

A felhívásban foglalt rendelkezések és utmutatások Hajduszoboszló város hirdetótábláján kifüggesztettek és ott mindenki megtekintheti.

A bevallás céljára kétféle hivatalos nyomtatvány van. Az egyik az általános kereseti adó céljára, a második a jövedelem-, vagyonadó céljaira szolgál. Ezeket a nyomtatványokat — az előállítási költség megtérítése mellett — a közöskéi előjárásnál (városi adóhivatalnál, kerületi adószámveteli osztálynál) lehet megszerezni, amely az adóbevallások kiállításának módjára nézve is felvilágosítással szolgál.

Büntető rendelkezések: 1. A valótlan adatok bevallását az általános kereseti adónál adócsalást, a jövedelem- és vagyonadónál mint jövedéki kihágást, az üzleti (gazdasági) könyvek adatai alapján való adóztatás esetében pedig a jövedelem adónál is mint adócsalást büntetik.

2. Aki az általános kereseti adó bevallását az előirt határidőben nem adja be, a kivétel során megállapított adóalap 1 százalékát, ha pedig a bevallás beadására hozzá intézett felhívásnak a kitűzött határidőn belül sem tesz eleget, az adóalap 3 százalékát fizeti bírság fejében.

3. Aki a jövedelem- és vagyonadóbevallást az előirt határidőben nem adja be, a kivétel során megállapított adónak 10 százalékát, ha pedig a bevallás beadására hozzá intézett felhívásnak a kitűzött határidőn belül sem tesz eleget, a megállapított adónak 50 százalékát fizeti bírság fejében.

Debrecen, 1934. január hó 20.

M. kir. pénzügyigazgatóság.

A hajduszoboszlói kir. bíróság, mint telekkönyvi hatóságtól.

5027—1933. tk. szám.

### Árverési hirdetmény-hívat.

Alföldi Takarékpénztár Debrecenben végrehajtónak, Guttman Ferenc, Dezső és Mihály végrehajtást szennvedők ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtó kérelme következtében az 1881. LX. t.-c. 144., 146 és 147. §§ értelmében elrendeli a végrehajtási árverést 7050 ar. pengő tőkekövetelés, ennek 1932. évi június hó 4. napjától 1932. október 21. napjáig 8 $\frac{1}{2}$ % 1932. október 22. napjától pedig 8% késedelmi kamat, a késedelmi kamat a bíróilag érvényesíthető legmagasabb késedelmi kamat, 1/3% váltódíj, 220 P eddig megállapított per- és végrehajtási és az árverési kérvényért ezuttal megállapított 32 pengő költség behajtása végett, a hajduszoboszlói kir. járásbíróóság területén levő, Hajduszovát községben fekvő s a

hajduszovát 877. sz. tkvi betéiben A. + 1—2. sorszám 646. és 647. hrszám alatt felvett Guttman Ferenc, Dezső és Mihály nevének álló 306 négyzetgölg területű a Belleleken 389 szám alatt levő házasudvarra és gazdasági épületekre és 169 négyzetgölg területű a Belleleken 390. sz. alatt levő házasudvarra összesen 3467 P kikiáltási árban

A telekkönyvi hatóság az árverésnek a Hajduszovát községhezánál megtartására: 1934. évi február hó 19. napjának délelőtti 9 óráját tűzi ki és az árverési feltételeket az 1881. LX. t.-c. 150. §-a alapján a következőkben állapítja meg:

1. Az árverés alá eső ingatlant a kikiáltási ár felénél alacsonyabb áron eladni nem lehet. (1908: XLI. t.-c. 26. §-a.)

Az árverelni szándékozók kötelesek bántpénzzel a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t.-c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kiküldöttnél letenni, vagy a bántpénznek előleges bírói letébe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni. (1881. évi LX. t.-c. 147., 150., 170. §§., 1908. évi LX. t.-c. 21. §)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bántpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékaig kiegészíteni. (1908: XLI. t.-c. 25 §)

Hajduszoboszló, 1933. évi szeptember hó 19. napján.

Dr. Bihary, sk., kir. jbir. elnök.

A kiadmány hitelűl: Szathmári, kiadó.